
Die Digi-Sandbox.NRW 

Auswertung der Umfrage 

am 18.11.22



WIE SIND SIE HEUTE ANGEREIST?
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Genehmigungsbehörden

interessierte Öffentlichkeit

Reallaborbetreiber/in

Netzwerkmitglied

IN WELCHER FUNKTION SIND SIE HEUTE HIER?



WAS ASSOZIIEREN SIE MIT DEM BEGRIFF REALLABOR?



WAS ERHOFFEN SIE SICH VON DER HEUTIGEN VERANSTALTUNG?
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61%

68%

71%

75%
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Austausch mit Genehmigungsbehörden

Informationen zum Thema Reallabore

von anderen Reallaboren lernen

Kontakte knüpfen

die Ziele der neuen Landesregierung kennenlernen

Sonstiges: Projektideen mit anderen Reallaboren gemeinsam entwickeln



VON WELCHER FUNKTION DER DIGI-SANDBOX-INITIATIVE 

PROFITIEREN SIE AM MEISTEN?

8%

12%

16%

28%

36%

Meldung rechtlicher Hürden

Auflistung der Experimentierklauseln und
Genehmignugsbehörden

aktuelle Informationen für Reallabore

Digi-Sandbox-Map (Darstellung der Reallabore in NRW)

Ansprechpartner für Reallabore

Sonstiges: Sichtbarkeit und Austausch



WELCHE FUNKTION FEHLT BISLANG AUF DER WEBSEITE DIGI-SANDBOX.NRW? 

WIE KANN DAS ANGEBOT NOCH VERBESSERT WERDEN?



WIE MÖCHTEN SIE SICH IN ZUKUNFT ÜBER DAS

THEMA REALLABORE INFORMIEREN? 

59%

67%

96%

Webseite

Newsletter

Netzwerktreffen



WELCHEN MEHRWERT HAT DIE TEILNAHME AM

NETZWERK FÜR SIE?



WURDEN IHRE ERWARTUNGEN ERFÜLLT?

4%

96%

Nein

Ja

Sonstiges:

• Wobei ich mir mehr Hinweise über den Umgang mit rechtlichen Hürden gewünscht hätte

• Gründe fürs Scheitern

• Danke 


